
ATA DA 143 REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

Aos dezesseis dias do mês de junho de mil novecentos e noventa e nove, às 9:00 horas,

na sala 4041 da FALE, foi realizada a décima quarta Reunião do Colegiado do

Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos, presidida pela Profa. Dra.

Eunice Maria das Dores Nicolau, Coordenadora do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Prof'. Veronika Benn-Ibler, Prof Carlos Alberto

Gohn, Prof José Olímpio de Magalhães, Prof Edson Nascimento Campos, Prof'. Ida

Lúcia Machado, Prof'. Maria Antonieta A Mendonça Cohen, Prof'. Maria Elizabeth

Fonseca Saraiva e os representantes discentes Adriana Ferreira Nascimento e Humberto

Luiz G. Vianna. Justificou sua ausência o Prof Fábio Alves Júnior - Subcoordenador do

Programa. ORDEM DO DIA - REFERENDAMENTOS: 1. Banca Examinadora da

Prova de Francês Instrumental do doutorando Paulo Henrique Mendes: Foi referendada

a banca examinadora da Prova de Francês Instrumental do doutorando Paulo Henrique

Mendes composta pelas professoras Ida Lúcia Machado, Dilma Castelo Branco Diniz e

Márcia Valle Arbex. 2. Pedido de rematrícula de Susi Reis da Mota: Foi referendado o

pedido de rematrícula feito por Susi Reis da Mota, orientanda da Prof". Vera Lúcia

Menezes de Oliveira e Paiva. 3. Pedido de Prorrogação de Defesa: Foram referendados

os seguintes pedidos de prorrogação de defesa: a) Marlúcia Maria Alves - até 10/07/99;

b) Paulo Henriques Mendes - até 23/07/99.4. Liberação de Defesa: Foram referendados

os seguintes pedidos de liberação de defesa: a) Maria Carmen Dayrell Gomes da Costa

- dia 09/07/99 - Banca Examinadora composta pelos professores doutores Eliana

Amarante de Mendonça Mendes, Diva Cardoso de Camargo e Veronika Benn-Ibler

(titulares) e Fábio Alves da Silva Júnior (suplente); b) Marlúcia Maria Alves - dia

23/06/99 - Banca Examinadora composta pelos professores doutores José Olímpio de

Magalhães, Thaís Cristófaro e Seung-Hwa Lee (titulares) e César Augusto da

Conceição dos Reis (suplente); b) Paulo Henrique Mendes - dia 29/07/99 - Banca

Examinadora composta pelos professores doutores Ida Lúcia Machado, Milton do

Nascimento, Danilo Marcondes de Souza Filho, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e

Paiva e Maria Sueli de Oliveira Pires (titulares) e Márcia Marques Morais e Hugo Mari

(suplentes). HOMOLOGAÇÕES: 1.- Parecer sobre Projeto de Pesquisa do mestrando

Pedro Perini Mota Santos: O Colegiado homologou parecer emitido pela Prof'. Márcia

Cançado favorável sobre Projeto de Pesquisa "Condições Mórficas de Referenciação do



Núcleo do Sintagma Nominal do Português do Brasil" do aluno Pedro Perini Mota

Santos2. Ata da Prova de Francês Instrumental do doutorando Paulo Henrique Mendes:

Foi homologada a Ata da Prova de Francês Instrumental do doutorando Paulo Henrique

Mendes que obteve nota 100 da Banca Examinadora composta Qelas Qrofessoras Ida

Lúcia Machado, Dilma Castelo Branco Diniz e Márcia Valle Arbex. A Presidente do

Colegiado aproveitou para informar que o Programa o saldo para despesas do Programa

não é suficiente para todos os gastos e que a Comissão de Gerência está analisando

formas de cortes de gastos. Foi proposta, então, a suspensão de pagamento de cópias de

dissertação/tese para os alunos, sendo aprovada pelo Colegiado. 3. Projeto de Pesquisa

com fins de credenciamento: O Colegiado homologou o parecer emitido pela Prof'. Ida

Lúcia Machado sobre o Projeto de Pesquisa da Prof'. Célia Maria de Magalhães para

fins de credenciamento no nível de Doutorado. 4. Projeto de Pesquisa da Prof' Heliana

Ribeiro de Melo: Foi homologado o parecer favorável emitido pela Prof". Márcia

Cançado para que a Prof'. Heliana Ribeiro de Melo atue junto à Linha C. Quanto à

Linha E, o parecer emitido pela Prof'. Ida Lúcia Machado não foi favorável à atuação

na referida linha, já que sua pesquisa está mais ligada à linha F. Os membros do

Colegiado aproveitaram para discutir sobre a atuação de professores em mais de uma

linha, ficando decidido que só seria aprovado o máximo de duas linhas. 5. Mudança de

nível MestradolDoutorado da aluna Helivane de Azevedo Evangelista: Foi homologado

o parecer favorável a mudança de nível de Mestrado/Doutorado, sem a realização de

seminário, da aluna Helivane de Azevedo Evangelista emitido pela Banca Examinadora

composta pelos professores Eliana Amarante de Mendonça Mendes, Carlos Alberto

Gohn e Kevin John Keys. DELffiERAÇÕES: 1. Credenciamento Específicos: Foram

aprovados os seguintes credenciamentos específicos: a) Prof. Marco Antônio Rodrigues

Vieira, para orientar a alunas Cada Viana Coscarelli, Tânia Afonso Chaves, Maria de

Lourdes Guimarães de Carvalho, Maria de Lourdes Faleiro, Ana Lúcia de Barros e

Adriana Cunha de Oliveira; b) Jacyntho José Lins Brandão, para orientar as alunas

Loide de Melo Araújo Silva e Maria Olívia de Quadros Saraiva. 2. Parecerista para

credenciamento da Prof' Cristina Magro: Foi indicada para emitir parecer sobre o

pedido de credenciamento da Prof" Cristina Magro a Prof'. Ida Lúcia Machado. 3.

Prorrogação de entrega do original da dissertação - Clézio Roberto Gonçalves: O

Colegiado aprovou a prorrogação da entrega do original da dissertação de Clézio

Roberto Gonçalves até setembro de 1999, desde que o aluno apresentasse o que foi

desenvolvido em seu trabalho até a presente data. 4. Calendário 2°/99 - Foi decidido



que o Calendário 2°/99 seria enviado a todos os membros do Colegiado para análise e,

posterior, discussão. 5. Prorrogação do prazo de entrega da dissertação - Marisa de

Sousa Viana Jesus: O Colegiado aprovou a prorrogação da entrega do original da

dissertação de Marisa de Souza Viana Jesus até outubro de 1999. 6. Parecerista para

Projeto de Pesquisa: Foram indicados os seguintes parecerista para os projetos de

pesquisa: a) Sylvia Maria Campos Teixeira - parecerista Prof' Maria Sueli de Oliveira

Pires; b) Mauro Sérgio Ferreira Oliveira- parecerista Prof Ida Lúcia Machado; c) Tiana

Cléa Santos Oliveira Andrade - - parecerista Prof Sylvia Barbi; d) Angela Van Erven

Cabala - parecerista Prof" Adriana Silvina Pagano; e) Renata Casimiro Machado -

parecerista Prof Luiz Carlos Rocha; f) Marizete Costa da Costa - parecerista Prof

Seung-Hwa Lee; g) Marileide dos Santos de Oliveira- parecerista Prof Marco Antônio

de Oliveira; h) Raimundo Nonato Saraiva Frojão - parecerista Prof Seung-Hwa Lee; i)

Adriana Cunha de Oliveira - parecerista Prof Edson Nascimento Campos; j) Vânia

Lúcia Menezes Torga - parecerista Prof Sylvia Barbi; 1) Helcira Maria Rodrigues de

Lima - parecerista Prof Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva; m) Leandra Batista

Antunes - parecerista Prof José Olímpio de Magalhães; n) Emília Mendes Lopes -

parecerista Prof Hugo Mari; o) Eloísa Helena Rodrigues Gumarães - parecerista Prof

Maria Elizabeth Saraiva; p) Patricia Mancini Chaves - parecerista Prof César Reis; q)

Janice Helena Silva de Resende - parecerista Prof' Célia Maria Magalhães; r) Juliana

Alves Assis - parecerista Prof Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva; s) Woodson

Fiorini de Carvalho - parecerista Prof Maria Sueli de Oliveira Pires; t) Jane Quintiliano

Guimarães Silva - parecerista Prof Adriana Silvina Pagano; u) João Batista Martins -

parecerista Prof Hugo Mari; v) Wiliane Viriato Rolim - parecerista Prof Hugo Mari; x)

Idalena Oliveira Chaves - parecerista Prof". Thaís Cristófaro; y) Elvina Maria Caetano -

parecerista Prof" Ida Lúcia Machado;; w) Gilcinei Teodoro Carvalho - parecerista Prof"

Jânia Ramos; aI) William Augusto Menezes - parecerista Prof Maria Sueli de Oliveira

Pires; a2) Rita de Cássia Vilaça Gonçalves - parecerista Prof" Veronika Benn-Ibler; a3)

Laura Libéria F. Santos - parecerista Prof Carlos Alberto Gohn. 7. Descarte de

TeseslDissertações arquivadas na Secretaria do Programa: A Presidente consultou os

membros do Colegiado sobre o destino a ser dado às teses/dissertações arquivadas na

Secretaria pois a Secretaria não tinha condições de preservar todo o volume de

trabalhos. A Prof'. Veronika Benn-Ibler sugeriu que os trabalhos fossem encaminhados

à Biblioteca da FALE, local onde poderiam ser preservadas. A Prof'. Eunice Maria das

Dores Nicolau pediu que ficassem na Secretaria somente os trabalhos dos três últimos



anos. A decisão foi aprovada pelo Colegiado. 8. Carta-resposta do Prof. Seung-Hwa Lee

à carta do aluno Mário Alexandre Garcia Lopes: Foi lida a carta do Prof. Seung-Hwa

Lee na qual o professor presta os esclarecimentos solicitados pelo Colegiado sobre a

correção dos trabalhos. Os membros do Colegiado apreciaram a documentação

apresentada, julgando improcedentes as afirmações do aluno. COMUNICAÇÕES: 1.

Carta PRPG - EspecializaçãolMestradolDoutorado: Foi feita a leitura do oficio

encaminhado pela PRPG no qual esclarece que, conforme Estatuto da UFMG "nenhum

nível (EspecializaçãolMestrado/Doutorado) constitui requisito indispensável à matrícula

em outro", e solicita que, caso conste em algum regulamento este pré-requisito, o

assunto seja discutivo no Colegiado e modificado no regulamento. Nada mais havendo

a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Eliete do Carmo Alves Pinto, secretária do Programa de Pós-Graduação em Letras:

Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros

presentes. Belo Horizonte, 12 de maio de 1999.

Eliete do Carmo Alves Pinto
(Secretária)
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